
 
 
(Úvodní slovo – Mgr. Antonín Lukáš, předseda Klubu UNESCO Kroměříž) 
 
Dámy pánové, vážení hosté,  
 
   jsem rád, že i letos mohu jménem pořadatelů zahájit již třetí konferenci o dobrovolnictví, 
tentokrát věnovanou otázkám činnosti občanů-dobrovolníků při akcích, sumárně nazvaných 
„krizové situace“. Předchozí dvě konference potvrdily, že pomoc dobrovolníků ve spolupráci 
s profesionálními a kvalifikovanými pracovníky , přináší do společné práce  řadu nových faktorů. 
Kromě praktické a emociální pomoci jsou to i zvláštní odbornosti a  dovednosti, využití životních 
zkušeností a především to základní- lidský přístup. 
 
    Mimořádný charakter „krizových situací“  od živelných pohrom a katastrof, válečných událostí 
až  po hromadná neštěstí, dopravní katastrofy nebo dokonce výsledky trestných  činů – to vše vedle 
rychlosti zásahu profesionálů potřebuje aktivní  a rozsahem často velmi náročné pomocné služby. 
Patří mezi ně např. takové, které představují konkrétní pojmy lidskosti v plnění potřeb raněných či 
poškozených občanů, v rámci sousedského přístupu v komunitě. A to je cesta, která mění i 
dobrovolníky, jejich vztah k celé společnosti, rychlé pochopení potřeb a poskytování pomoci. Vztah 
k bližnímu, to je nutný projev obecné lidskosti jako měřítku myšlení celé společnosti.  
 
     Zkušenosti těch větších akcí v posledních letech ukázaly na širokou paletu potřeb  
a rozdílnosti v jejich uspokojování. Již na loňské konferenci se objevila otázka odborné přípravy 
dobrovolníků. Tradice je u nás dlouhá např. u dobrovolných hasičských sborů či skupin Červeného 
kříže ve výchově a výcviku hlavně mladých členů, ale přesto některé nároky se mění se změnami 
poznatků medicíny, chemie apod. a ani škola často nemůže zajistit nové způsoby techniky. Ukázal 
to i průzkum mezi generacemi o poskytování první pomoci raněným, omrzlým, postupy při 
vyprošťování postižených při dopravních nehodách apod. 
 
    Teoretická a praktická příprava dobrovolníků pro specifické úkoly při pomoci  
v krizových situacích by mohla být částí náplně řady občanských sdružení.  
mládežnických a sportovních organizací, měla by být vedena profesionály z celého 
systému záchranné služby, hasičů, humanitárních organizací. 
 
     Čas vymezený na konferenci je krátký. Věřím, že tyto dva dny budou využity efektivně, že 
závěry z jednání budou dalším krokem vpřed za posílení dobrovolnictví jako jeden ze základních 
prvků budování občanské společnosti. Pořadatelské organizace připravily pro účastníky přítomnost 
lektorů z řad odborníků, představitelů škol, státní správy a samospráv, kteří se s vámi podělí o 
zkušenosti, zvláště pak o praktické poznatky, důležité pro vaši práci. 
 
     Přeji vám dobrou pohodu, pěkné počasí a hodně sil pro vaši práci. Věřím, že se 
sejdeme i v příštím roce.               
                                                                     Antonín Lukáš 


